BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung

*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:
max. erreichbare Punkte | Divisor max. Punktzahl Summe
6 ungebundene Aufgaben (je 10 Punkte) 60 1,2 50 100
18 gebundene Aufgaben (je 1 Punkt) 18 0,36 50
Ungebundene Aufgaben
1. Das Bild zeigt eine Ablaufsteuerung nach GRAFCET.
Benennen Sie die Elemente 1 bis 8 der Steuerung.
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2. Blatt 1 von 2: Hydraulischer Schaltplan
Die Modernisierung umfasst die Einbindung einer SPS zur Steuerung der Funktionen.
Hierzu liegt Ihnen folgende Zuordnungsliste vor:
Eingang/Operand Digital | Betriebsmittel Ausgang/Operand Digital | Betriebsmittel
E1.0 Lichtschranke -B1 (NO) A1.0 -M1 Ventilspule
Endschalter -S0 (NO) .
E1.1 Mechanisch betatigt A1.1 -M2 Ventilspule
E1.2 Endschalter -S1 (NO) A1.2 -Q1 Motorschitz
’ mechanisch betétigt ’ Hydraulikpumpe
E13 Endschalter -S2 (NO) A1.3 -Q2 Motorschiitz
’ mechanisch betétigt ’ Olpumpe Kiihlung
-Q3 Motorschiitz
E1.4 Druckschalter -B2 (NO) Al.4 Lifter Kiihlung
Temperatursensor -B3 )
E1.5 Oltemperatur (NO) A15 Leuchte -P1




BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung
*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

1. Erganzen Sie die Beschaltung der SPS mit dem jeweiligen Symbol des Betriebsmittels nach Vorgabe der
Zuordnungsliste.

Aufgabenlésung:
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2. Ergénzen Sie den Ablaufplan nach GRAFCET fir einen Arbeitszyklus an den grau hinterlegten Stellen.

Funktionsbeschreibung des Pressvorgangs: Arbeitszyklus

Startsignal ist die Freigabe durch die Lichtschranke -B1 und den Kolben in hinterer Endlage (-S0). Der Press-
zylinder soll im Eilgang bis zum Sensor -S1 fahren und dann auf den Vorschub zum Pressen umschalten. Nach
Erreichen der vorderen Endlage und des Pressdrucks soll der Kolben nach 2 Sekunden wieder einfahren. Nach
Erreichen von -S0 ist der Zyklus beendet.

Aufgabenlésung: —I
1
—2__—_ ,Kolben im Eilgang vor*
_3——_ »Kolben im Vorschub vor*
_4_—_ »Kolben nach 2 Sek. einfahren“
—5—__ +Zyklusende“
——— 4s/x5




BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung
*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

3.  Der Motor -M1 ist, wie unten dargestellt, mit einem Motorvollschutz ausgestattet.

Motorvollschutz SPS-Programmauszug
L1

" M1.0 M2.0

™l e

¥

12 M1.0

|| n
I A4

¥

1
R

M2.0

—"—“‘(R)—

M3.0

()

M1.0 - "Motor starten”
M2.0 - Meldung "Mator lauft"
M3.0 - Meldung "Motor Stérung”

1. Um welches Bauteil handelt es sich bei dem mit ,X“ gekennzeichneten?
2. Erkldren Sie kurz die Funktionsweise des Motorvollschutzes.

3. Beschreiben Sie die Reaktion des SPS-Programms bei Auslésen des Motorvollschutzes.

4.  Durch den Herstellungsprozess haben einige Deckel an den Flanschen einen hohen GieB3grat. Diese Deckel durfen
nicht zur Montagestation weitertransportiert werden, sondern sollen durch den Sensor B10 erkannt und von dem
AusstoBzylinder 1A aussortiert werden. Sensor B30 erkennt, ob ein Teil vorhanden ist, Reedkontakt B20 erfasst den

ausgefahrenen Zustand des Zylinders.
Technologieschema

Reedkontakt B20

AusstoBzylinder 1A SensorB10

Sensor B30

GieBgrat
Motor M1

Forderband

Kunststoffdeckel
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

pneumatischer Schaltplan
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BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung

*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

Der Programmablauf der Erweiterung ist anhand des dargestellten Funktionsplans und des Weg-Schritt-Dia-
gramms ersichtlich.

Entwerfen Sie das Steuerungsprogramm.
Zur Verfigung stehen lhnen hierzu die vorgegebenen Logiksymbole (D) bis (), in beliebiger Anzahl.

Weg-Schritt-Diagramm

3s Mot.ein B20
B10 K1
Zylinder
Mot.Schutz
K1
B30 B10

Funktionsplan

B 30 und nicht B 10 —+
1t |——{ ps [ MotorM1 nach3sein K1
B10und K1 ]
2 S Motor M1 ausschalten
N Ventilspule Y 10 Zylinder ausf. B20
B20 -+
3 —— N | Ventispule Y 20 Zylinder einf. | B30
nach 1
Steuerungsprogramm
| b
@ }
@ =21 )
b
® — 'p—
)
. .
[
® —:nf— |
[
® —— Q.
® RS | R
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min

Datum: Name:

5.  Blatt 2 von 2: Schaltplédne

Die Steuerung der Spannvorrichtung wird (iber ein Logikmodul realisiert.
Sie sind an der Planung dieser Steuerungsaufgabe beteiligt.

Legende:
Kennzeichnung Adresse Kommentar Betatigung
-0$1 11 Taster Spannen SchlieBer
-0S2 12 Taster Entspannen SchlieBer
-0S3 13 Endschalter ,,Schutztiire geschlossen” SchlieBer
-0S4 14 Endschalter ,,Z-Achse in Grundstellung” SchlieBer
-0S5 15 Schlisselschalter SchlieBer
-0B1 16 Druckschalter SchlieBer
-0K1 17 Hilfskontakt/Relais SchlieBer
-M10 Q1 Spannen -
-M11 Q2 Entspannen -
Aufgabenlésung U5:
1. Zeichnen Sie flr die Kleinsteuerung den elektrischen Anschiuss.
+24V
1 I I [ [ [ | [ | [ |
L+ 12 13 14 15 16 17 18
L- Q2 Q3 Q4
I [ | 1 | !

ov




BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung
*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

2. Entwerfen Sie ausgehend vom nachfolgenden GRAFCET-Plan den Logikplan fir die Weiterschaltbedingungen.
Das Bild zeigt den GRAFCET-Plan.

0
+— -0S1*-0S3*-0B1"-0S4
1

— Spannen
+— -0S2*-0K1*-0S4 +-085
2

— Entspannen

Das Bild zeigt den zu ergénzenden Logikplan.

Spannen (-M10)

— Q1

Entspannen (-M11)

— Q2

3. Nennen Sie zwei Vorteile eines Logikmoduls gegeniber einer herkdmmlichen Relaisverdrahtung.
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

6.  Technologieschema Zufiihrband

Anheben

1. Vervollsténdigen Sie den pneumatischen Schaltplan fiir den Leistungsteil entsprechend nachfolgender Vorgaben:

- Zylinder 1A fahrt langsam ein und schnellstmdglich aus
- Zylinder 2A fahrt langsam aus und schnellstmdglich ein
- Wartungseinheit ohne Oler

2. Die Vereinzelung erfolgt durch eine speicherprogrammierte Steuerung.
Erganzen Sie die Belegung der Ein- und Ausgange der SPS unter Berlicksichtigung nachfolgender Angaben.

- Endlagenabfragen der Zylinder {iber 3-Draht-REED-Kontakte
- Werkstlickabfrage (ber induktive Ndherungsschalter

E 0.0 E 0.1 E 0.2 E 0.3
[1s1] [182] 251 [282
|

T fr—

-

|1V1 I 2V1

1Y1 2Y1
AQ00 A0.1
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:
+ 24V
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Gebundene Aufgaben

7.

Aufgrund der Ablaufsteuerung sollen zwei Flussigkeiten
gemischt und auf eine Temperatur von 60 °C erhitzt wer-
den. Welche Bedingungen miissen erfiillt sein, damit die

Heizung eingeschaltet werden kann?

@ Schritt 3 gesetzt und Ruhrwerk ausgeschaltet

OEHOE

Schritt 3 gesetzt und LS3 angesprochen
Schritt 4 gesetzt und Ventil 3 gedffnet
Startsignal gesetzt und Ventil 1 gedffnet

Schritt 5 gesetzt und Temperatur erreicht

K

L T
2 | Ventil 1 Auf
—+ 1s2 .

* 3 || Ventil 2AUF | Ruhrer Ri=1

—— L83
4 |— Heizung EIN
—— TS "
5 | ventii3 AUF | Ruhrer Ri=0
—— LS




BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung

*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min

Datum:

Name:

Schritt 2 nicht gesetzt
und -S1 wird 1

Schritt 4 gesetzt

Schritt 2 gesetzt und Schritt 4 gesetzt

8. Zu der SPS-Erweiterungskarte wird auch ein betriebs- Eine SPS-Steuerung steuert einen Drehstrom-Asynchron-
systemabhangiger Gerétetreiber mitgeliefert. Was ver- motor in zwei Drehrichtungen. Welche Aussage Gber die
steht man unter einem Geratetreiber? Schutzverriegelung ist richtig?

@ Ein Programm zur Anpassung der Hardware- <® Die Schitzverriegelung muss ausschlieBlich im
signale an das Betriebssystem Steuerprogramm realisiert werden.
' _ o . @ Die Schitzverriegelung muss durch Einbau von
@ Ein Beschleunigungsprogramm flr einen hoheren Offnern der entsprechenden Schiitze zwischen
Datendurchsatz dem Ausgang des Automatisierungsgerats und der
Schitzspulen erfolgen.
@ Das ist ein spezieller Adapter flr den Einbau der . . .
Hardware in die Slots auf dem Mainboard @ Die Schitzverriegelung muss durch Offner der ent-
sprechenden Schiitze am Eingang des Automatisie-
@ Ein elektronisches Gerit, das die Spannungs- rungsgeréts erfolgen.
ebene der Hardware an die des Betriebssystems @ Die Schutzverriegelung muss durch SchlieBer der
anpasst entsprechenden Schiitze am Eingang des Auto-
@ Ein P das die Visualisi der SPS matisierungsgeréts erfolgen.
in Programm, das die Visualisierung der - O . . ) L .
. - - 5 Die Schutzverriegelung ist nicht mehr notwendig, da
Funktion auf dem Monitor ermGglicht das Kleben der Schitze technisch unmdglich ist.
10. Die Schutzschaltung soll mit einer SPS realisiert werden.
Welche Anweisungsliste enthalt das richtige Programm? L El L E1
@ ON E2 @ O At
U A1 UN E1
L At L E1
@ U E2 @ u At
O E1 O E2
= A1 = Al
-S1 2 Ef
-S2 2 E2
-K1 2 A1 L E2
)| @ UN A1
O E1
= A1

11. Nach welchen Bedingungen wird in dem Auszug des
Funktionsplans einer Ablaufsteuerung der Schritt 3 ge-
setzt bzw. zuriickgesetzt? 2

gesetzt zuruckgesetzt
@ Schritt 2 gesetzt und Schritt 4 gesetzt -1 -S1
-S1 wird 1
@ Schritt 2 nicht gesetzt | -S2 wird 0 3
und -S1 wird 1
i : —-+-S2
Schritt 2 gesetzt und -S2 wird 0
-S1 wird 1 4

-S1 sowie -S2 werden 0




BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung
*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min

Datum:

Name:

12. Ein SPS-Anwender sieht an seinem Programmiergerat | 13. Welche Behauptung uber die Ausgange bzw. Merker
den nachstehend dargesteliten Zahlerstand. einer SPS ist richtig?
| 0[D[F]1]HEX
Welches ist der zugehdérige dezimale Zahlenwert? @ Merker werden immer zeitverzogert ausgegeben.
@ Ausgange liefern nur analoge Gleichspannungs-
@ 13151 signale im Bereich von 0 bis 10 V.
@ 3569 @ Merker kénnen nur intern in der SPS abgefragt
werden.
® ®
@ Ausgange kénnen nicht zum Ansteuern von
@ 29 Schitzen benutzt werden.
@ 421 @ Ausgange und Merker unterscheiden sich in ihrer
Funktion nicht voneinander.
14. Das Bild zeigt den Anschlussplan einer SPS. _ L+o
Welche Aussage Uber die ungeerdete Steuerung ist
richtig?
X1 X103
@ Ein gleichzeitiger Erdschluss in den Leitungen AUS o4\
mit den Klemmen X 1.1 und X 1.2 verhindert ein — EIN I,_
Abschalten.
@ Ein Erdschluss in der Leitung mit der Klemme X1 X104 L-
X 1.2 lasst die Steuerung nicht mehr abschalten. EO | E1 | E2 | E3 [E4 [E5 [ E6 | E7 | M
@ Ein Erdschluss in der Leitung mit der Klemme
X 1.4 fiihrt zum Abschalten. SPS
@ Ein Erdschluss in der Leitung mit der Klemme
X 1.1 bewirkt einen Kurzschluss, der zum Ab- A0 | A1| A2 [ A3 | A4 | A5 | A6 | A7 [+24V L+o
schalten fihrt.
@ Ein Erdschluss in der Leitung mit der Klemme -Q1
X' 1.4 fuhrt zum unbeabsichtigten Einschalten. Elj
15. Der Funktionsplan gilt fir die Betriebszustandsanzeige E1—J &
von drei Geraten. In welcher Zeile der Tabelle sind die EZ —-0 Al
Zustande den Ausgéngen A1 bis A4 richtig zugeordnet? 30 ‘
E1
E2 & 21
Al A2 A3 A4 E3
. . . . E1
@ Drei Ein Zwei Kein E2 & L A2
Gerate Ein | Gerat Ein | Gerate Ein | Gerat Ein E3
. . } , E1
@ Ein Zwei Drei Kein E2 ﬁ—i—
Gerét Ein | Geréte Ein | Gerate Ein | Gerat Ein E3 ‘
E1
@ Zwei Drei Kein Ein E2 { >1
Gerate Ein | Geréte Ein | Gerat Ein | Geréat Ein E3
E1
@ Kein Ein Zwei Drei E2 f — A3
Gerat Ein | Gerat Ein | Gerate Ein | Gerate Ein E3
E1 &
(5) |Ken Drei Zwei Ein E2 ﬂj
Gerét Ein | Geréate Ein | Geréte Ein | Gerét Ein ES
A1l &
A2 A4
A3
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum:

Name:

16. Die Bilder a und b zeigen den Stromlaufplan einer Hebe- L1
bihnensteuerung sowie den Anschlussplan der gleichen
Steuerung an einer SPS. Welche der folgenden Behaup- F1 ~
tungen ist richtig?
@ Die Eingédnge einer SPS duirfen nur mit SchlieBern
beschaltet werden. e\ ____
@ Die Schitzverriegelungen missen zwischen SPS-
Ausgang und Schutzspule geschaltet werden. e T
@ Die Tasterverriegelungen miissen zu den jewei-
ligen Eintastern in Reihe geschaltet werden, sie
durfen nicht Gber das Programm realisiert werden. -S40--
@ Die Verriegelungen konnen alle in der SPS-Ver-
drahtung entfallen, sie lassen sich im Programm -Q1
besser realisieren.
@ Die SPS ist in der Darstellung richtig ange- -Q2
schlossen.
Bild a
T -811 -S2 -S3 -S1 -S2T -S4
i pi- bt oo Q2 —- 1 o-g -a1
Ug EO E1 E2 E3 E4 E5 E6 E7 E8
SPS
A0 A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Q1] -Q2[]
Bild b
17. Welche Steuerungsart bzw. Steuerungsarten zeigen die
Bilder? T s
3 Y-Schitz I&E!
@ Bild 1 zeigt eine zeitgeflhrte und Bild 2 eine .
prozessgefilhrie Ablaufsteuerung. Bild 1 + T1
d i | Esrs
@ Bild 1 zeigt eine prozessgeflhrte und Bild 2 eine 4 p—— A-Schitz:=1 T2
zeitgeflihrte Ablaufsteuerung. e B
# : : : = T T2
th Beide Bilder zeigen prozessgeflihrte Ablauf-
steuerungen.
@ Beide Bilder zeigen zeitgefihrte Ablaufsteuerungen,
. Y-Schitz
@ Bild 1 zeigt eine zeitgeflihrte Ablaufsteuerung Bild 2 +n>n,
und Bild 2 eine prozessgefiihrte Verknlipfungs- 1 e
steuerung. ——— A-Schitz:= 1

f

1
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

18. Bilder a und b. Die Schitzschaltung (Bild a) soll mit einer
SPS (Bild b) realisiert werden. Welche Anweisungsliste ist

richtig?
L Et L Ef L Ef L Ef L Al
ON E2 o Al U Al U At ON E2
U Al U E2 ON E2 UN E2 U Ef
= Al = Al = Al = A1l = Al
L E3 L E3 L E3 L A1 L E3
O A2 0O A2 U A2 O E3 0 A2
U A1 U A1 0 Al U A2 U Al
= A2 = A2 = A2 = A2 = A2
PE PE PE PE PE
+24V ~ _ R +2§V
I I S1p-\ -S2 }-4S3}-
S |-—\ Qi \ S3}- Q2 J k-7sst
E] 1+ | 2 | 3 | a4 |+eav
SPS
82 —7' -Q1
d \ AL T [ 2 1 5[« [ w
a1[_] @2 [] Q] [Jw«e
ov oV
Bild a Bild b
19. Bild b. Fiir welche Schritte sind die Schritt 0 Schritt 1
Funktionsplanausziige richtig? SM3 SMO
(SM 2 Schrittmerker) -1 = Ex ] &
E3 3
| E5 S
@ Schritt 0 und 1 E5 i S E1
SM1 SM2 -
@ Schritt 0 und 2 R1 1}— R1 1
@ Schritt 1 und 2
Schritt 1 und 3
@ cehritt Tun Schritt 2 Schritt 3
@ Schritt 2 und 3 SM1 2 SM2 &
T T1
E3 S 02 S
SM3 R1 1 SMO R1 11—
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

Darstellung: Bunker

- kein Bandlauf

- Bunkerklappe geschlossen -M1 Antrieb Bunkerklappe

- leerer Wagen in Position Bunker

klappe —7 — B2
—32 [l]
‘\==s;-.,sz=-=u:=t¢-::ﬂ=-\ Wagen in
@ 5 Z@)\%\ —rt—  position
\

-B3 D
\\\

[SARY

) Gl

,,t

-P1 ® Betriebsbereit Ladestation
TTTTT77 777777777 77777777 7 7777777 7777777777
-P2 [ (X)| Fligewicht erreicht } -M2 Sperrklinke
Waage [G]
-s1|@©)| Fllen A L
0 N|-P1Ein Betriebsbereit

B2, Band lauft 2 S]-P2 Aus_Fiillgewicht > Soll

-B3, Wagen in Position — — -4

-S1, Fullen Ein

1 ———{N|-M1 Ein Bunker 6ffnen |

-B1, Fiillgewicht > Soll 4

2 S|-P1 Ein Fillgewicht > Soll
D| T1 Wartezeit ,, inke'

-S2, Bunkerklappe Zu — &
T1, Wartezeit 20 s —
abgelaufen

3 ——{NJ|-M2 Ein Sperrklinke lésen |
-B3, Wagen in Position & ‘l_

11

-B1, Fullgewicht < Soll
Schritt 0
Zuordnung:
Operand | Betriebsmittelkennzeichen
E1 -S1 (SchlieBer)
E2 -S2
E3 -B1
E4 -B2
E5 -B3

Bild b
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

20. Welche Behauptung Uber den Auszug des Funktionsplans
einer Ablaufsteuerung ist richtig?

a
@ Wenn die Transitionsbedingung ,a“ erfullt ist, wird
Schritt 12 zurickgesetzt. 12
@ Wenn die Transitionsbedingung ,,b* erflllt und
Schritt 12 nicht gesetzt ist, dann wird Schritt 13
gesetzt. 1

@ Wenn die Transitionsbedingung ,a“ erfillt und
Schritt 13 nicht gesetzt ist, dann wird Schritt 12
zurlickgesetzt.

@ Wenn die Transitionsbedingungen ,a“ und ,,b*“
erfullt sind, wird Schritt 12 gesetzt.

@ Wenn die Transitionsbedingung ,,b* erfillt und
Schritt 12 gesetzt ist, dann wird Schritt 13 gesetzt.

21. Wodurch kann der eingerahmte Teil des Funktionsplans in +Ug
der SPS-Steuerungstechnik haufig ersetzt werden? —
Durch eine UND- vor ODER-Verkniipfung -S1p- -S2F~-

Durch eine Wischfunktion, Erkennen einer abfal-

lenden Flanke r ' ' L ' ) ]

ONOIONOIO,

Durch einen Vorwarts-Ruckwartszahler &
— 21
Durch einen RS-Speicher, Rucksetzen ist domi- !
nant '
r—l
Durch einen RS-Speicher, Setzen ist dominant ! \
22. Ein Automatisierungsgerat kann verschiedene Einheitssi- 23. SPS-Steuerungen sollen drahtbruchsicher ausgefiihrt
gnale von Sensoren verarbeiten. Welches Einheitssignal sein. Welche Aussage zur Drahtbruchsicherheit ist richtig?

wahlen Sie flr einen Sensor aus, wenn ein Drahtbruch

erkannt werden soll? Alle Befehlsgeber der Steuerung miissen als

Offner ausgefiihrt sein.

Alle Befehlsgeber der Steuerung, die zum Aus-

@ Einheitssignal 0-10 V schalten fiihren, miissen als Offner ausgefiihrt sein.

Alle Befehlsgeber der Steuerung, die zum Aus-
schalten fihren, missen zwei in Reihe geschaltete
Offner haben.

@ Einheitssignal 4-20 mA

@ Einheitssignal 0-20 mA

Alle Befehlsgeber der Steuerung, die zum Aus-
@ Einheitssignal 0-5 V schalten flhren, missen zwei parallel geschaltete
SchlieBer haben.

@ Einheitssignal ~10 bis +0 V Alle Befehlsgeber der Steuerung mussen als

SchlieBer ausgefiihrt sein.

OBOMIORONO,

24. Was versteht man unter Redundanz bei einer speicher-
programmierbaren Steuerung (SPS)?

@ Alle Systeme der SPS sind nur einmal vorhanden.

@ Alle Systeme einer SPS sind in Reihe angeordnet. @ Die SPS darf nicht ausgeschaltet werden.

@ Alle Systeme einer SPS sind mehrfach ausgelegt. @ Dies ist ein Programmierbefehl der SPS.

Viel Erfolg! Summe: 100 Punkte Erreichte Punktzahl:



BS Mt 12 — LF 9 — Prufungsvorbereitung

Olkuhler

*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum:
100x80x200 —?0—|s1-sz
[B2 |
'Vfl\ ) e
1V2
M2 /11 1l N W
RN
V1
) "
IVAIRIVAN v
Ly
V5 L |
Lesd
IWIARE
121
S
S Y !
-M1]

<l O

-M

) VAN
NN

Q)

-B3

Pmax = 315 bal‘
Q =20L/min

Blatt 1 von 2 — Hydraulischer Schaltplan
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*** SPS-Technik *** Zeitansatz: 75 min Datum: Name:

Auszug aus dem Stromlaufplan: Frasmaschinenspindel Start/Stop

L1 3/N/PE ~4L00V/230V 50Hz
L2

L3

N )

PE -

4 d
| -1 ==X — N
SSIRRA ‘ \T ﬁ
_n_%&]_ [ 9] al 3]
(Rl

M
3~ A
| Motor fir Frasmaschinenspindel

-M1

11—

Auszug aus dem pneumatisch/ hydraulischen Leistungsteil

T T

]

1A1 1A2
1A3
Druckibersetzer
WAl
-M10 [/ ] -M11
v
2Q 03
1
A

Blatt 2 von 2 — Schaltpléne



